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ПОРОДИ ОКРЕМИХ ТИПІВ ПРОДУКТИВНОСТІ  
В УМОВАХ ПРИКАРПАТТЯ 

 
Наведено результати вивчення відтворних якостей  корів-первісток 

окремих продуктивних типів: молочного, молочно-м’ясного і м’ясо-молочного 
симентальської породи при розведенні в умовах Прикарпаття. Встановлено, 
що кращими показниками відтворної здатності відзначались корови, які 
належали до м’ясо-молочного типу, у корів молочного типу окремі показники 
відтворних якостей були дещо гіршими. 
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Вступ. Симентальська порода великої рогатої худоби, як порода 

комбінованого напрямку продуктивності, яку протягом тривалого часу 
розводять на Прикарпаті відзначається високим генетичним потенціалом щодо 
прояву рівня продуктивності. Тварини цієї породи поєднують в собі високий 
рівень молочної продуктивності і добрі м’ясні якості та пристосованість до 
місцевих господарсько-кліматичних умов. Тривалий час для поліпшення 
племінних якостей популяції цієї худоби використовували бугаїв-плідників, 
завезених з Швейцарії та Австрії. В результаті тривалої селекції, відповідної 
племінної роботи з популяцією худоби сформувались певні продуктивні 
(виробничі) типи, а саме: молочний, молочно-м’ясний, м’ясо-молочний. 

З’ясовано також, що окремі продуктивні типи корів симентальської 
породи відрізнялись між собою за типом будови тіла, живою масою, рівнем 
молочної і м’ясної продуктивності. Вивчення рівня молочної продуктивності 
засвідчило, що найвищий рівень прояву молочної продуктивності був у корів 
молочного продуктивного типу [1,2,6]. 

Важливе значення при подальшій селекційно-племінній роботі з 
популяцією симентальської худоби має вивчення відтворних якостей корів 
окремих продуктивних типів, які взаємозв’язані з рівнем їх молочної 
продуктивності [3,4]. 

Матеріали і методи. Метою наших досліджень було вивчення 
відтворної здатності корів симентальської породи різних продуктивних типів 
племінного репродуктора “Літинське” Дрогобицького району Львівської 
області. 

                                                 
* Науковий керівник – доктор с.-г. наук, професор Щербатий З.Є. 
Оріхівський Т.В., 2010 
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Для проведення дослідження були сформовані три групи корів таких 
продуктивних типів: молочний, молочно-м’ясний і м’ясо-молочний. У цих 
групах тварин вивчали відтворну здатність за віком першого осіменіння і 
отелення, тривалість біологічних періодів (сервіс, сухостійного та міжотельного 
(МОП), тільності), коефіцієнт осіменіння (кількість осіменінь на 1 успішне 
запліднення), коефіцієнт відтворної здатності (КВЗ), який вираховували за 
формулою: 

МОП
КВЗ 365

= , 

де 365 – кількість днів у році; МОП – середня тривалість міжотельного 
періоду, днів. 

Корів до певного типу продуктивності відносили на основі результатів 
окомірної оцінки і показників лінійних промірів чатин тіла корів (обхват грудей 
за лопатками, коса довжина тулуба, глибина грудей, ширина грудей). 

Біометричну обробку експериментальних даних проведено згідно з 
методиками М.А. Плохінського на ПК з використанням програмного 
забезпечення Miсrosoft Excel [5]. 

Результати дослідження. Рівень молочної і м’ясної продуктивності в 
значною мірою пов’язаний з її відтворними якостями. Дані про відтворні якості 
тварин різних продуктивних типів наведені в таблиці 1. Одним із важливих 
показників є вік першого осіменіння й отелення. Проте найбільш скороспілими 
є тварини м'ясо-молочного типу продуктивності, вік першого осіменіння в яких 
є найбільш ранній і становить 17,34 місяці ,а вік першого отелення - 27,90 
місяців. 

Сервіс-період визначається за кількістю днів від отелення до 
плодотворного осіменіння. Оптимальна тривалість його знаходиться в межах 
70-90 днів, що дозволяє щорічно отримувати від корови теля. У корів-первісток 
окремих типів продуктивності середнє значення цього показника значно більше 
відоптимального і складає 76,01 – 88,38 дні. При цьому спостерігається 
найбільша тривалість сервіс-періоду у корів молочного типу продуктивності 
(88,38 дня), а найнижча – у корів м’ясо-молочного типу (76,01 дня). 

Тривалість тільності корів є найбільш стабільним біологічним періодом. 
У тварин окремих продуктивних типів дослідного господарства вона була в 
межах 282,13 – 285,31 днів та супроводжується зменшенням його тривалості від 
молочного до м'ясо-молочного типу. 

Нормальна відтворна здатність корів значною мірою обумовлена також 
тривалістю сухостійного періоду. Цей біологічний показник сприяє відновленю 
функції молочної залози, зокрема залозистої тканини та нормальному розвитку 
приплоду в ембріональний період, який найбільшої інтенсивності досягає в 
останні 2 – 3 місяці. Оптимальне його значення становить 45 – 60 днів. У корів 
досліджуваних типів сухостійний період становив  58,15 – 52,49 дня. 

Найбільш тривалий сухостійний період був у корів м'ясо-молочного 
типу і становив 58,15 дня, тривалість сервіс-періоду у корів-первісток 
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коливався в межах 76,01 – 88,38 дня. 
 

Таблиця 1 
Відтворна здатність корів-первісток симентальської породи окремих 

типів продуктивності (X±mx) 

Показники 

Тип продуктивності

молочний 
(n=47) 

молочно-
м’ясний 
(n=59)

м’ясо-
молочний 

(n=50) 
Вік при 1-ому осіменінні, місяців 19,13

±0,83
18,29
±0,37

17,34 
±0,28 

Вік при 1-ому отеленні, місяців 29,53
±1,13

28,46
±0,45

27,90 
±0,33 

Тривалість сервіс-періоду після  
1-ого отелення, днів 

88,38
±11,08

81,53
±9,53

76,01 
±9,20 

Тривалість тільності після 1-ого отелення, 
днів 

285,31
±1,34

283,51
±0,83

282,13 
±0,61 

Тривалість сухостійного періоду перед 2-им 
отеленням, днів 

58,15
±2,17

55,84
±2,05

52,49 
±2,13 

Тривалість МОП між 1-2 отеленнями, днів 373,69
±12,04

364,04
±9,57

358,02 
±9,23 

Коефіцієнт відтворної здатності за МОП між 
1-2 отеленнями 

0,98
±0,04

1,00
±0,02

1,02 
±0,02 

Індекс осіменіння корів-первісток 1,76
±0,41

1,70
±0,12

1,48 
±0,13 

Міжотельний період визначається за кількістю днів між двома 
суміжними отеленнями. Він включає в себе сервіс-період і період тільності. 
Найбільш оптимальна тривалість міжотельного періоду складає 365 – 380 днів. 
У корів окремих типів продуктивності дана ознака не перевищує оптимальне 
його значення і має свої особливості. Так, найдовший міжотельний період був у 
корів молочного типу і становив 373,69 дня, у корів молочно-мясного і м’ясо-
молочного типів міжотельний період становив відповідно 364,04 і 358,02 дня. 

Для вивчення відторних якостей корів часто використовують коефіцієнт 
вітворної здатності (за МОП), який визначається в основному тривалістю 
сервіс-періоду. Оптимальна величина цього коефіцієнта знаходиться в межах 
0,9 – 1,0, що дозволяє щорічно одержувати від корови теля. У тварин 
досліджуваних типів цей показник становить 0,98 – 1,02 з такими 
особливостями, як і для міжотельного періоду. Проте найдовший міжотельний 
період становив 373,69 дня у корів молочного типу, у корів молочно-м’ясного і 
м’ясо-молочного типу відповідно 364,04 і 358,02 днів. Порівняльні групи 
продуктивних типів також істотно відрізнялися за індексом осіменіння. 

Висновки. 
1. Кращими показниками таких відтворних якостей, як вік першого 

осіменіння і першого отелення, тривалість сухостійного періоду, тривалість 
міжотельного періоду та індекс осіменіння був у тварин м'ясо-молочного типу 
продуктивності, що, можливо, пов’язано з більш високою інтенсивністю росту і 
скороспілістю. 
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2. У корів молочного типу продуктивності є найбільша тривалість сервіс-
періоду, міжотельного періоду та найбільш високий індекс осіменіння, що може 
свідчити про дещо гірші відтворні якості у даного продуктивного типу корів. 

3. Одержані результати досліджень окремих відтворних якостей різних 
продуктивних типів симентальської худоби доцільно врахувати при подальшій 
селекційно-племінній роботі з даною популяцією тварин. 
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REPRODUCTIVE ABILITY OF THE FIRST-BORN SIMMENTAL COWS 
CERTAIN TYPES OF PRODUCTIVITY IN THE CONDITIONS OF 

PRYKARPATTYA 
The results of studying the reproductive characteristics of first-born cows of  

separate types: milk, dairy, meat and meat-dairy of Simmental breed in the conditions 
of the Western region of Ukraine are shown in the article. Determined that the cows 
of meat-dairy type have the best indicators of reproductive ability.  
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